

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
— BRAȘOV, Strada Lungă Nr. 5. —
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 Lei
Penru stăruință 500 Lei
Penru autorități, instituții și
intreprinderi 500 Lei
Anunțuri, reclame, după tarifi

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

Ostași ai „Frontului Românesc”, bătrâni și tineri de pe toate meleagurile țării, faceți-vă cu entuziasm, eu credință și hotărâre datoria la 20 și 22 Decembrie.

Sănătate și izbândă!

Din manifestul către țară al d-lui Dr. Al. Vaida-Voevod.

Pentru biruință și stăpânire românească

Venitul național, rezultat din bogățiile țării, este de circa 130 miliarde lei anual.

Din acestea, cele 14 milioane de Români au abia o cincime, adică circa 27 miliarde lei. Minoritarii creștini, în număr de 2 milioane, au circa 16 miliarde lei, iar 1 milion și șapte sute mii de evrei încasează peste 80 de miliarde lei anual.

Adecă din întreg venitul național se vine pe cap de Român abia 2000 lei câștig anual, pe cap de minoritar creștin 5000 lei, iar pe cap de evreu peste 40.000 lei pe an.

Intreprinderile industriale și comerciale sunt în proporție de peste 80% în mâine minoritare și evreiești.

Personalul din aceste întreprinderi este de asemenea în proporție de peste 80% în mâini străine.

Nu mai la munci grele, la munci de servitori sunt aplicați și Români.

Această stare jalnică ne arată tuturor că țara noastră a încăput pe mâna exploataților străini.

„Frontul Românesc” și marele lui șef Dr. Alex. Vaida-Voevod, luptătorul de totdeauna al neamului nostru, în fața acestei grozave stări de lucruri a desfășurat steagul mântuirii naționale.

Români, însușiți-vă cu toții sub acest steag. Arătați că vreți să fiți voi stăpâni pe această țară și nu străini. Nu vă lăsați înșelați de cei ce se găsesec în slujba străinilor. Tineri și bătrâni, strângeți-vă cu toții într'un front unic de luptă națională. Căci numai astfel va birui dreptatea noastră.

Votați cu Dr. VOICU NIȚESCU, singurul care a stat statornic în slujba noastră.

Infăptuirile lui în orașul și județul Braşov dovedesc statornicia lui dragoste pentru voi.

Nu ascultați de bârfele celor pe care nu i-ați văzut niciodată alături de necazurile voastre.

Votați lista No. 1 și faceți să biruiască tovarășul vostru de necazuri Dr. VOICU NIȚESCU. Biruința lui e biruința noastră!

Doamne ajută!

„FRONTUL ROMÂNESC”
din orașul și județul Braşov.

Incercări îndrăsnețe

Cetățeanul în lupta lui pentru existență de multe ori în neștiința lui se alătură elementelor cari pe față li-se arată binevoitoare, în realitate însă îi vizează sângele pentru a-l sorbi cu nesățiu.

Păcălit odată, crede nenorocitul de cetățean că a doua oară va fi mai favorizat, crede că răul, respective istoria nu se va mai repeta, cu toate că atâtea exemple edificatoare îi dovedesc contrariu. Și perseverează în răul inițial.

Un fapt care cu toate că-i comun, ese totuși din cadrele obișnuite.

În comuna Predeal-Bran există un posesor de pădure creiat din sudoarea muncii înaintașilor noștri, cari nu din pomeni, ci cu bani grei au cumpărat dela orașul Braşov o suprafață de circa 300 jug. pădure pe truca din această suprafață să-și îndestuleze nevoile lor multiple, în cece privește construcțiile de căminuri și încălzitul pruncilor lor destul de obișnuite.

Au fost vremuri vitregi și le-au înfruntat cu îndoiță calitate a românului de a suferi și spera în vremuri mai bune.

Și Dumnezeu a vrut ca după perioada de martiriu să răsară soarele dreptății istorice, al unirii tuturor celor de un sânge și de-o lege! A tuturor

urmașilor lui Traian și Decebal, a tuturor românilor... Și... speranțele lor s'au mărit, în raport direct cu realizările; în raport cu drepturile românilor în țara lor românească. Dar desnădejdea într'o oarecare măsură nu le-a întârziat în cece privește valorificarea bunului lor obștesc — al pădurii posesorale.

Până acum pădurea se exploata pe baza studiilor tehnicienilor prin parchete anuale cari se dădeau în primire obștenilor, ca ei să-și valorifice produsele muncii înaintașilor lor.

Composorii tăiau materialul și lor le revenea beneficiul ce se realiza din revalorificare.

Astăzi oarecum lucrurile sau schimbat și în loc ca parchetul de pădure să fie dat cetățenilor-proprietari, pentru valorificare, conducătorii tehnici impun ca materialul să fie vândut prin licitație — între membrii. Cum? Licitație între aceiași proprietari?

Dar săracii cari nu au cu ce licita ce vor face?

Vor trebui forțat să renunțe la bunul lor în favoarea străinilor cari pândesc ca hienele?

Sau își vor cere deposedarea?!

Ar fi o nedreptate strigătoare la cer și de-aceea în numele celor necăjiți cerem ca și pe mai departe, materialul lemnos să le fie lor predat, ca ei să poată trage folosul muncii înaintașilor lor.

Javrele..

Suntem de mult obișnuți cu manifestările politice din zilele premergătoare alegerilor generale. Dar, dacă obișnuința noastră îngăduie chiar violente, ciocniri de programe și critici ideologice, suntem cuprinși de un imens și explicabil desgust văzând cum „adversarii”, dintr'o explicabilă râvnă, trec peste ultima limită a bunului simț.

Din besna democrației babilonice țărăniște pornesc în serii nesfârșite, cele mai cinice minciuni, cele mai triviale vorbe și cele mai nebunești promisiuni.

Urlă javrele!... Javrele neputincioasei democrații, ridicați pe ruinele ce cândva se numeau „stat țărănesc” își urlă strident „nedreptatea” și-și strigă înfiorător „drepturile” prin satele, ce, de un timp, le bat fără încetare. Îi întâlnești, acum înaintea alegerilor, risipiți pe tot cuprinsul țării. În-fășurați în cunoscuta manta a minciunii, a bărfelei și a calomniei. Electori de cea mai abjectă teapă, aflați azi în slujbe la jidovi, foști admirabili patrioți în vechea armată austro-ungară pe care au servit-o cu neclintită credință, răspândiți pentru aceasta cu elogiase articole în presa maghiară în care le apărea și nutra, sunt astăzi mari „patrioți” cari își trântesc voiniceste pumnii în piept spre a face să iasă în evidență „naționalismul” partidului în care dictează, din umbră, sinistra figură a jidovului Max Auschnitt. Fonți cari habar n'au ce în-seamnă constituționalism, im-prăstie pretutindeni tema „constituționalismului democratic”. a șefului de tristă celebritate, zăpăcînd mințile prostimei celei slabe cu ticăloșia lor criminală.

Impostorii și istrionii politici de mare amploare comică, caragialeștile personajii ale partidului iudeo-țărăniș fac însă și pe victimele... iar vinovat de jalnica lor stare este, nici mai mult, nici mai puțin, decât d-l Vaida.

„Drăguții” de ei...

E oare d-l Vaida de vină, sau subsemnatul, sau Papa dela Roma, că vijelia atâtor tactici a risipit în neant cartoanele „statului” imaginat cu atâtea naivitate de „iluminatul” dela Topoloveni? Sau ești tu, iubite cetitor, de vină că „strălucitoarea cetate”, născută în imaginația bolnavă a înfrigurătorilor mult râvnitei puteri, este astăzi un morman de ruine de după care, jevrele își urlă durerea neputinței?!

Desigur că nu!

Și desigur că, zăm'bînd, răspunzi și dumneata, iubite cetitor, la fel cu noi, urletelor lor neputincioase!

Lătrați javrelor cât vă ține gura, urlați becisnice făpturi până vi s'or strepezi dinții de „durere”, dați-vă poalele peste cap paiațe democratice, molfoșiți cât puteți, între gingiile vinete de ură, „naționalismul” vostru bine cunoscut, pupați pe toate păr-

țile pe ilustrul vostru președinte și călăriți cât vă place chestia sa constituțională.

Le puteți face în cadrul dialecticei voastre iudeo-țărăniște, puteți urla în besna democrației de acum...

Dar ei, electori ridicoli, să

nu uite că vremea e trecută de miezul nopții.

Se crapă de ziua... În revărsatul zorilor ce se anunță atât de luminoase urletele lor de răioase javre nu mai au nici o putere.

Sunt ultimele. ... Căci de lumina zilei se ascund toate bestiiile besnei...

Costea Vlașu

O PUNERE LA PUNCT.

Situația organizației din Cluj a „Frontului Românesc”

Primim din Cluj următorul comunicat:

Zilele trecute, unele ziare au anunțat că organizația din Cluj a „Frontului Românesc” s'a dis-culșat, prin faptul că avocatul Fersigan s'a retras din cadrele ei, pe motivul că nu a fost candidat în actualele alegeri parlamentare.

Adevărat din toate aceste știri, este numai faptul că avocatul Fersigan, nemulțumit pentru că nu a obținut un mandat, s'a retras din organizație.

Comitetul acestei organizații s'a întrunit în cursul zilei de Marți, veștejînd manopera pusă la cale de către oamenii, cari acum în preajma alegerilor au încercat prin intrigi interesate și lipsite de orice bază de adevăr, să servească meschine interese electorale.

Comunicatul, care s'a dat cu această ocaziune, precizează că din organizația Cluj a „Frontului Românesc” fac parte numai în comitetul de conducere, d-nii general Păcală, prof.

univ. Gh. Moroianu, prof. univ. Gociman-Oituz, prof. Richard Tuffi, dr. Vasile Martalogu, prof. Nicolae Munteanu, prof. Vrânceanu, dr. A. Mudra, dr. Traian Miclea, dr. Teofil Dragomir, docent universitar, dr. Macavei, dr. Gh. Pop, asistent univ., Al. Buia, dr. Gh. Stănescu, dr. Ioan Prodan, dr. T. Giurgiu, dr. Poplucă, dr. Petre Bortos, dr. V. Spăteru, dr. Petruș, prof. Eliuz Sighiartău, dr. Trâmbițaș, dr. Emil Pop, dr. Zeno Rozvan, dr. Fiscuț, dr. Surdu, avocat Victor Cosma, H. Demetrescu, dr. Viorel Chirciu, dr. Lazăr Ion, p of Virgil Suluțiu, dr. Petruș Cornel, dr. Vișviu Domide, etc.

Dimpotrivă plecarea d-lui avocat Fersigan, a adus „Frontului Românesc” adeziunea a 180 de membri noi, cari s'au în-scris în ultimele zile și ai căror nume, comunicatul conducerii organizației îl indică precis odată cu profesia. Majoritatea acestor noi înscriși sunt profesori, învățători, meseriași, comercianți și muncitori.

O circulară a Ministerului de interne

In contra calumniatorilor.

Ministerul de interne a trimis direcțiunii generale a poliției, prefectilor de județe, inspectorilor regionali de poliție, prefecturii poliției municipiului București și inspectorului general al jandarmeriei, următorul ordin circular:

„Vă rugăm să dați imediat instrucțiuni organelor în subordine, pentru ca în cazul întruniri publice va fi atacată direct persoana M. S. Regelui, a membrilor Familiei Regale sau Monarhia, sub orice formă, vinovaților să li se drezeze acte, urmând a fi înaintați Parchetelor, care au cunoștință de aceste dispozițiuni”.

Prefecților de județe din toată țara, Ministerul de interne le-a trimis un alt ordin circular, care cuprinde următoarele:

„Rog dați imediat o ordonanță, prin care să se interzică cu desăvârșire manifestațiunile de stradă, sub orice formă”.

Din Cehoslovacia

Înăsprirea legii cu privire la partidele politice]

Guvernul cehoslovac a depus pe biroul Camerei un proiect de lege, prin care se modifică și completează legea asupra sistării activității și disolvării partidelor politice. Prin noua lege se prelungește dreptul guvernului, de a putea disolva partidele pe încă un an.

Tratativele asupra acestor chestiuni nu au ajuns încă în faza de a putea fi legiferate din cauza activității intense a guvernului în alte domenii. De

ceea guvernul propune prelungirea stării actuale cu câteva modificări de circumstanță cu privire la intervenția guvernului în cazul unei nesatisfăcătoare funcționări a unor anumite organizații din partidele politice altfel admisibile,

În cazurile, în care nu sunt după lege justificate măsuri în contra întregului partid, guvernul va putea pe baza legii actuale lua măsuri numai în contra unor anumite organizații, ai căror membri s'ar fi făcut vinovați de activitate în contra statului, în contra independenței lui, a unității lui constituțio-

nale, a formei sale democrato-republicane etc.

Fiindcă guvernul crede că din punctul de vedere al unei evoluții normale a democrației nu este deloc de dorit ca pe teritoriul republicii să fie sprijinite din străinătate curente politice, cari prin sine însuși nu pot desvolta o activitate bună și atrăgătoare, iar străinătatea nu are nici un drept de a interveni sub nici o formă în viața internă a statului cehoslovac, guvernul propune să se interzică acceptarea din străinătate a oricăror și a orice fel de daruri pentru scopurile politice ale oricărui partid, a cărui activitate se desfășoară pe teritoriul Republicii cehoslovace.

Pentru sprijinirea creșterii numărului populației

În sala de ședințe a Camerii de comerț și industrie din Praga a avut loc zilele trecute prima ședință oficială a ocrotirii tineretului, cu care prilej președintele acestei societăți, d-l Vaita Beneš, a adus la cunoștința asistenței, că se înființează și în Cehoslovacia un fond pentru sprijinirea mamelor cu copii mulți și sănătoși. Fondul acesta va purta numele președintelui liberator al Cehoslovaciei „T. G. Masaryk” și este dotat deocamdată cu suma inițială de 300.000 coroane cehoslovace.

Ministerul ocrotirilor sociale va da aceluiași scop o sumă de un milion de coroane primită în dar dela Banca Națională. Se înțelege că ajutoarele oferite mamelor, se vor acorda din dobânzi.

Totdeauna în ziua de 23 Octombrie, ziua proclamării independenței Republicii cehoslovace se vor împărți câte 500 de coroane cehoslovace la cel puțin 50 de mame, cari au dat naștere la cel puțin șase copii sănătoși. Familia, căreia i se va acorda darul acesta, trebuie să corespundă condițiilor de igienă, adică să nu fie grevată de boli hereditare.

Scopul acestui fond este dublu: de a contribui la păstrarea în viață a celor deja născuți precum și la naștere a mai mulți copii.

Medaliații de război „Victoria”.

Dela conducerea celor decorați cu medalia „Victoria”, care nu s'a dat decât celor ce au luat parte efectiv numai pe front, am primit o circulară, din care reproducem următoarele:

Cum pentru toate decorațiile de război s'au dat recompense naționale și cum avem informații că țările aliate din timpul războiului au dat recompense naționale celor ce posedă această Medalie de război, gândindu-ne că și noi merităm ceva dela țară, am hotărât să înființăm o asociație a celor ce posedă această medalie. Și am înființat-o sub denumirea de Asoc. Generală a Decorațiilor cu Medalia de Război „Victoria”, cu sediul în București, Str. Carol No. 30, etaj II, camera 50.

Scopul acestei asociații este: să stăruie ca statul și comunele să dea membrilor ei toate drepturile prevăzute de legi și decizii, cum și toate avantajele de transport pe C. F. R. și S. M. R.

Într'un cuvânt să apere interesele membrilor în tot ce privește avantajele de care trebuie să se bucure toți acei ce posedă această medalie.

Pentru informațiuni și orice lămuriri cei interesați sunt invitați a se adresa d-lui Ioan Neamțu, șeful tipografiei „Unirea” Brașov, Str. I. G. Duca 20.

Pereche caută i mediat mic apartament draguț, cartier liniștit. Adresa la ziar.

900 1—1

Călătoria alegătorilor

cu ocazia alegerilor generale pentru Camera și Senat

Cu ocazia alegerilor generale pentru Camera și Senat, în intervalul dela 16 Decembrie până la 4 Ianuarie 1938, alegătorii călătoresc în cl. III-a cu trenurile cari au asemenea vagoane, fără a plăti vre-o taxă de transport, pe baza legitimației cărții de alegător.

Călătoria se va face numai dela reședința alegătorilor la locul de vot, ambele indicate în cartea de alegător, ce va fi vizată de stația de plecare.

Alegătorii, cari se găsesc în alte localități, decât reședința lor și posedă cartea de alegător, fiindu-le trimise acolo, vor putea călători pe baza cărții de alegător până la locul de vot înscris în carte. După votare se pot inapoia pe baza cărții de alegător numai la domiciliul înscris în cartea de alegător.

Cărțile de alegător, spre a da dreptul la înapoiere, la călătoria pe cfr. în condițiile dela ducere, trebuie să fie vizate de cercul de votare, fără de care nu sunt valabile.

Alegătorii, cari se găsesc în alte localități și merg să-și ridice cărțile de alegător sau la înapoiere merg dela localitatea unde au votat sau dela domiciliul posesorului cărții de alegător la localitatea unde își au ocupația, vor putea călători numai pe baza biletelor speciale, distribuite de ministerul de interne sau de organele sale în subordine, ca prefecturi, primări etc.

Aceste bilete speciale, ministerul de interne și-le procură prin direcția comercială. Ele dau dreptul la călătoria în cl. III-a cu trenurile de persoane sau cu plata diferenței cu trenurile accelerate.

Alegătorii, cari voesc a călători în cl. II-a sau I-a vor putea plăti diferența integrală de clasă, cartea de alegător sau biletul special considerându-se un bilet întreg de cl. III-a pentru trenul, pentru care e valabil, conform acestor dispoziții. Funcționarii de stat, posesorii ai carnetelor de identitate tip. cfr. vor plăti diferența dela legitimația de cl. III-a, socotită cu reducerea la care au dreptul după carnet, la un bilet de clasă superioară și egală cu cea prevăzută în carnet, calculată cu aceeași reducere.

Dacă posesorii acestor legitimații (bilete speciale sau cartea de alegător) voesc a călători cu trenurile rapide, atunci urmează să plătească tichetul corespunzător.

Biletele speciale sunt valabile numai pentru o singură călătorie. Nu se admite întreruperea călătoriei pe baza acestor legitimații.

Dos. No. 335—1935.

**MINISTERUL JUSTIȚIEI
Comisiunea de naturalizare**

D-l Laurențiu Kóvari, supus jugoslav, de profesiune mecanic, domiciliat în Brașov, str. Moldova 39, născut în com. Tătarești, jud. Hunedoara, la data de 24 Februarie 1901, de religie rom. cath., revenit în țară în anul 1919, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia jugoslavă și la orice altă supușenie străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

883 1—1

Alegeți-vă dela 20 Decembrie
Incepând, cu prețurile reduse, cadouri de Crăciun

Pentru Dame		Pentru Bărbați	
	dela LEI		dela LEI
Combinizoane charmeus	195, 225, 250	Ciorapi pt. bărbați	19, 21, 29, 37
Chiloși charmeus	85, 98, 110	Ciorapi de Sport	32, 49, 55, 65
Ciorapi mătase (Marcile: 65, 69, 75 Ady, Darling, Adesgo)	78, 89	Fulare pt. bărbați	45, 69, 74, 99
Mănuși de lână	70, 65, 85	Fulare de mătase	135, 155, 175
Costume de lână	550	Mănuși de piele	155

Pentru Copii

	dela LEI
Ciorapi patent	11, 18, 26
Mănuși de lână	30, 35, 40
Chiloși de iarnă	27, 32, 40
Căciulițe de iarnă	33, 35, 60
Costume pt. Sky	195

Membru la creditul „ECONOMIA”

E L B E CASA CIORAPILORI

Brașov, Str. Regele Carol, 42

Pentru REUMATICI, nevralgici, artritici,
TOGAL este medicamentul ideal.



Togal O cură cu tablete TOGAL e remediul ideal al reumatismului și nevralgiilor.

VIN pentru sărbători cumpărați dela renumita pivniță de vinuri:
SINDICATUL Viticol al Târnavelor
885 Strada Mihail-Weiss 13. 1—2
Vinuri ieftine, de masă și de desert. — Trimiterea acasă.

Nu uitați să vizitați EXPOZIȚIA din str. Nic. Titulescu (fost: Târgul Boilor, casa Scherg) a firmei
Jekelius & Stotz
Magazin de sticlărie, porțelanuri, lămpi și lațuri : pentru rame, cât și aranjamente de bucătărie :
Deschis zilnic 10—1, 3—7. Intrarea liberă.
898 1—1

De Crăciun
au sosit noulați în lingerie de dame și tricotațe de tot felul



Hercules

CINEMA „ASTRA”
Azi și în zilele următoare
LEO TOLSTOI „Cadavrul viu”
în
NOAPTEA ROSIE

Correspondență din Berlin

Apărare și salvare prin tehnica radiofonică

Bărci radiofonice în serviciul aviației și al pazii pe apă

Technica radiofonică actuală oferă ajutor grabnic aviatorului aflător în primejdie și apără pe oameni de criminali.

Pe seama armeei aviatice germane și a comunicației aeriene s'au construit mici bărci rapide, cari fiind amenajate cu radio sunt în situația să rămână în permanentă legătură cu avioanele, să caute avioanele scufundate și să le dea ajutor. În scopul acesta bărcile rapide posed o stațiune Telefunken pentru unde scurte și lungi și o instalație radiofonică de sondaj. Stațiunea aceasta constă din emisor și receptor, și în urma faptului că este ușoară și simplă și repede utilizabilă pentru telefon și telegraf, ea este foarte potrivită pentru a fi ineditată în aceste bărci mici rapide; scopul lor este să garanteze, sau cel puțin să sporească siguranța aviației.

Valoarea bărcilor polițienești a sporit mult prin radio, acum ele pot ține permanent legătura între ele și între posturile de comandă din țară. Transmiterea știrilor se face prin convertirea telefonice de schimb. Bărcile își fac cursul lor numai cu receptor comutat, spre a putea recepționa mereu știri fără fir. Pentru audiere servește un difuzor în localul radiofonic. Răspunsul la chemare sau transmiterea unui raport la portul de comandă se face peste așa numitul micro-telefon, un aparat special de mână, la ridicarea căruia difuzorul se închide automat și emisiunea începe. La difuzor se pot recepționa anunțuri dela alte bărci polițienești. Amenajarea și a acestor bărci s'a făcut prin stațiunile ușoare, de unde scurte, construite de Telefunken, cari s'au dovedit de complet corespunzătoare.

Iată noi mijloace tehnice, de pază și salvare.

Cor.

Discursul D-lui Voicu Nițescu

la întrunirea dela 12 Decembrie, ținută la Brașov



DR. VOICU NIȚESCU

Domnilor și fraților!

Se cădea ca brașovenii să primim pe dascălul neamului nostru așa cum vă înfățișați aici. Este spre mulțumirea și spre mândria noastră a tuturor, să-i dăm aceluia, care a adâncit conștiința noastră națională, satisfacția care i se cuvine, să-i dăm profesorului Nicolae Iorga, dragostea și întreaga noastră recunoștință, pentru munca pe care a desăvârșit-o pe tărâmul național, în țară ca și în afară. D. profesor Iorga a știut și a reușit să ridice prestigiul și autoritatea acestui neam și să facă ca țara noastră să fie respectată pretutindeni.

Imi aduc aminte când eram încă elev aici la liceu și mai târziu când eram student la Universitate, evanghelia noastră a tuturor era „Semănătorul” profesorului Nicolae Iorga. După cuvintele de foc scrise în acest „Semănător”, ne orientam cu toții, aceste cuvinte ne încurajau în credința noastră și ne îndemneau nu numai la devotament și dragoste pentru neamul nostru, dar la ori ce jertfă pentru desăvârșirea idealului nostru național. (Aplauze și aclamațiuni).

Li mulțumim cu toții pentru că a binevoit să vină în acest oraș și să răspunde la ceea ce Brașovenii nu pot să accepte. Brașovenii au crescut și trăiesc în tradiția lui Andrei Mureșanu, prin glasul lui a chemat întreg Neamul Românesc la unire. El propovăduia pacea și buna înțelegere între frați. Brașovenii înțeleg să trăiască cu toată ființa lor în această tradiție. Când au fost alegerile comunale au ținut să răspundă chemării luptătoare de altă dată și uniți să meargă la luptă, pentru a imuna acel consiliu comunal, care este o mândrie a solidarității și conștiinței Brașovenilor.

N'are ce căuta aici zavistia, sămănarea de ură, de discordie între frați. Brașovul trebuie să dea pildă de înțelegere, de solidaritate, de unire, Brașovul, care merge pe linia tradițiilor intelectuale și de luptă hotărât națională, trebuie să fie pildă de hotărâre a neamului nostru întreg, de a apăra și susține cu toată tăria, alături de întreg Ardealul, integritatea țării și a națiunii noastre. (Aplauze mari).

Sunteți aici țărani din satele județului Brașov, sunteți aici muncitori, sunteți aici cărturari, sunteți funcționari, meseriași, comercianți, sunteți Români de toate categoriile, sunteți Români reprezentând toate clasele locale. În Brașov însă nu se poate duce luptă de clasă, în Brașov nu se poate duce decât luptă de solidaritate, de înțelegere, de armonie între toate clasele sociale românești. Solicităm pentru țărani, înfrățire cu ei pentru luptele mari naționale, dar nu folosirea țărănimii pentru interese de partid, ori pentru interese străine, ori pentru interese personale. Țărănimia trebuie să fie în slujba țării și în slujba națiunii, nu în slujba unei grupări politice, nu unealtă a politicianismului. (Aplauze prelungite).

Problema muncitorească

Problema muncitorească! Muncitorii noștri trebuie să-și desfășoare și să-și depună munca lor pentru binele acestei națiuni, pentru ridicarea acestei țări. Ei nu pot să fie îndrumați să caute scopuri și ferice peste granițele țării și mai ales nu pot căuta înspre țara dela răsărit. Noi ținem să avem legături normale, raporturi firești su oricare altă țară, neînțelegând să ne amestecăm în afacerile lor interne, sau să ne atașem la o ideologie sau alta, care călăuzește o națiune sau alta. Noi trebuie să ne adâncim și să îndreptăm privirile noastre numai spre interesele noastre și spre țara noastră. Muncitorimea noastră nu-și va putea găsi niciodată satisfacția, fericirea și mulțumirea ei decât în munca națională și în sprijinirea industriei și comerțului românesc.

Eu am fost în Rusia și am fost pe vremea revoluției. Am văzut cum se manifestă în fapt dictatura proletariului. Muncitorii în țara dictaturei proletariului, trăesc soarta muncitorilor de pe vremuri, când în Egipt se clădeau de ei faimoasele piramide. Muncitorii din Rusia, departe de a fi dobândit fericirea în vedere de atâția ideologi, care n'au nimic comun cu realitățile vieții și cu aspirațiile juste ale muncitorimii, muncitorii din Rusia, departe de a fi fericiți, sunt prada celei mai cumplite nefericiri. Cine indeamnă muncitorimea noastră să-și găsească satisfacție în felul cum este organizată viața de stat a Rusiei, păcătuiește împotriva mulțumirii ei.

Pentru industriași, comercianți și funcționari

Domnilor și fraților! În ce privește pe industriași și comercianți, noi avem în programul nostru naționalizarea orașelor și nu găsim că ar putea fi naționalizate altfel decât prin punerea în valoare a energiei și a inteligenței prisosului nostru de lume dela sate. Trebuie să ne creiem și să ne dezvoltăm industria și comerțul nostru național. Este dator și statul să-și dea tot concursul și sprijinul său pentru creierea și dezvoltarea industriei și comerțului nostru, fiindcă încăodată numai prin ele putem să românizăm orașele, ele fiind astăzi inundate până la saturație de străini.

În ce privește pe funcționari, am spus-o și o spunem: pentru a avea un aparat conștient de rolul lui mare în viața de stat, pentru a putea păzi cinstea de care trebuie să dea dovadă toți funcționarii, Statul este dator să se ocupe mai serios de problema salarizării lor, pentru a o putea mulțumi, pentru a-i face posibil să trăiască într'un minimum de existență normală și firească.

Ardealul dinastic

Domnilor și fraților! Nu de mult într'o întrunire electorală s'au spus cuvinte de ocară și s'a bârfit aici în Brașovul nostru, instituția care trebuie să fie cel mai solid așezământ, pe care Ardeleni l-au cinstit și înțeleg să-l cinstescă. Ardealul a fost totdeauna dinastic. El n'a fost pentru împăratul Austriei de altă dată, dar în sufletul Ardeleanului a rămas ca o icoană sfântă amintirea împăratului din vremuri străbune, pe care l-a înfățișat în toate poveștile lui și pe care îl dorea întruchipat în carne și oase.

Acest împărat a venit la 1 Decembrie 1918, Ardealul a reușit să-și recapete pe împăratul pe care l-a răvnit mereu. Nu putem îngădui, nu putem fi de acord cu nimeni care caută să cîlcească din sufletul Ardelenilor și din sufletul întregii națiuni românești, acest așezământ, această temelie, a ființei, a gândirei, a simțirei poporului român. Regele țării este simbolul unității și în același timp simbolul stabilității și continuității în guvernarea și administrarea țării. (Mari aplauze și ovațiuni. Strigăte: Trăiască Regele).

A încerca să cîlcești icoana Regelui din sufletul oamenilor noștri înseamnă a lăsa un gol, a provoca turburare în acest suflet, a deschide drum anarhiei care așteaptă numai această clipă. Infruntarea așezământului dinastic și subminarea autorității regale este o acțiune de răsturnare, de anarhizare, o acțiune de dușmănie împotriva națiunii și împotriva țării și de periclitate a integrității acestora. (Aplauze și ovațiuni generale).

Linia politicii noastre externe

S'a vorvit mult de acțiunea pe linia politică externe a „Frontului Românesc” și în special a d-lui dr. Alexandru Vaida-Voevod. Cine a citit Manifestul nostru, semnat de d. Vaida-Voevod, adresat țării, dacă este de bună credință, trebuie să fie de

acord cu el. Vaida-Voevod și Frontul Românesc nu înțeleg să cîlcească temelile tradiționale ale politicii noastre externe. Vaida-Voevod nici odată n'a propovăduit ruperea legăturilor noastre de alianță și prietenie cu țările care ne-au ajutat la înfăptuirea idealului național și în deosebi cu Franța și Anglia. Paralel el a propovăduit însă bune raporturi cu toate statele și mai ales cu statele vecine. El a slăvit pe un Mussolini al Italiei, el s'a închinat în fața activității acelora care și-au consolidat patria pe temelia solidă a naționalismului. Dar dela admirația față de activitatea de consolidare a statelor respective, până la alianța cu alte țări decât acelea cu care ne găsim astăzi în alianță și prietenie, este o mare distanță. Noi trebuie să păstrăm legături cu țările, care ne garantează ființa noastră națională și care sunt în același timp pentru conservarea intactă a tratatelor de pace. Căci politica noastră e o politică de pace. (Aplauze și aplauze generale).

Imperativul solidarității românești

Un alt punct esențial al programului Frontului Românesc e solidaritatea românească. Noi socotim că deosebirile dintre partide, că fricțiunile dintre ele au ajuns la o intensitate care primejduiește însăși interesele mari naționale ale neamului nostru și de aceea am propovăduit și propovăduim potolirea, stingerea diferendelor dintre diferitele grupări politice. Noi socotim că o apropiere a românilor, o legătură între români, cel puțin în vederea scopurilor mari naționale care ne preocupă și mai ales în împrejurările, în care ne găsim astăzi, și în fața amenințărilor pe care le ridică împotriva noastră diferite țări nemulțumite cu ceea ce le-au dat tratatele de pace,—că se impune nu numai o apropiere, dar o încheiere spontană și solidă a tuturor forțelor vii naționale, într'un front de apărare și conservare românească. (Aplauze și aprobări generale).

Să lăsăm pe al doilea plan, ori să amânăm pentru vremuri mai liniștite, dacă vor veni vre-o dată, aceste diferențieri de partid, discuții pe chestii de program, lupte electorale, care au degenerat, pe alocuri, la înverșunări de fiare, și să ne apropiem mai mult cu sufletul, să înțelegem că suntem frați, să înțelegem că datoria noastră a tuturor este mai presus de orice, nu partidele, nu politicianismul devastator de suflete și energii, ci națiunea și țara. (Aplauze și aprobări).

Călăuziți de aceste considerente, firește că nu a fost greu Frontului Românesc să încheie cu guvernul și cu dl. profesor Iorga cartel electoral. Se încadrează în însăși ființa organismului, ai cărui reprezentanți suntem.

Vom continua lupta noastră de apropiere, de înțelegere frățească. De când suntem în „Frontul Românesc”, nu ne mai stăpânește ura și pornirea de altă dată împotriva fraților noștri, pe care ni-o alimenta spiritul politicianist. Găsim punți de apropiere, de întâlnire, de înfrățire. Noi nu mai urâm, noi nu mai avem pretenția că numai noi vom mântui țara și că alții o vor prăpădi. Noi am ajuns să înțelegem și să ne dăm seama că garanția apărării, mântuirii, salvării acestei țări, stă în solidaritatea, în coeziunea, în dragostea, în virtutea tuturor Românilor.

La sate noi nu mai vorbim de faptul că cutare partid a scumpit bumbacul ori a scumpit nu știu ce. Noi nu mergem pe liniile acestea mărunte, noi socotim că o datorie a noastră de a ne ocupa de chestiuni mult mai mari. Chestiunile mari rezolvite desleagă și chestiunile mici.

Examenul conștiințelor românești.

La 20 Decembrie va fi o alegere. Noi nu ne mai sbatem ca să smulgem cu ori ce preț și cu ori ce mijloace voturi. Pe mine mă interesează mai mult propovăduirea credințelor care trebuie să ne stăpânească pe toți. Votul ce-l cerem noi e o numărătoare a conștiințelor românești. Pe mine mă interesează pipăirea pulsului sufletului națiunii. Vreau să-l văd pe român cât este el de pregătit pentru a se sluji pe sine însuși și pentru a fi stăpân pe această țară.

Vă chemăm deci pe toți la luptă. Veniți la datorie, la datorie națională, nu la datorie electorală, cu păcatele, cu patimile, cu urățile ei, pe care am dori-o cât mai degrabă înlăturată, spre binele nostru al tuturor. Noi nu urmărim să desființăm așezămintele publice, care au intrat în conștiința colectivă, dar aceste așezăminte înțelegem să le utilizăm nu pentru a învrăjbi pe frați și a pricopsi pe politiciani, ci să le utilizăm pentru binele, pentru întărirea și pentru fericirea acestei națiuni și acestei țări. (Aplauze).

Vă chemăm deci și vă chemăm cu toții la această supremă înțelegere a datoriei cetățenești. Eu văd

un punct de plecare la 20 Decembrie pentru consolidarea, pentru strângerea rândurilor acestei națiuni și pentru înlăturarea grupărilor și pasiunilor politice, profivnice prin felul cum există, consolidării naționale.

Votarea dumneavoastră să fie spovedanie, să fie mărturisire de credință și de aceia o veți face cu toată păstrarea intactă a judecății și cuminenței dumneavoastră, neinfluențată de apucăturile electorilor, care caută să zăpăcească, să imbecite capetele, pentru ca aduși în stare de inconștiență să folosească pe fii neamului pentru scopuri străine și nu pentru scopuri românești. (Aprobări generale).

Lupta de apărare națională.

Ducem o luptă de apărare națională. Ne-au învins țara atâția venetici, atâția streini. D-l prof. Iorga, acolo unde stă dânsul, mai mult la Văleni, și unde toată viața a activat pentru biruința ideii naționale, pentru ridicarea economică a poporului românesc, constată cu îndurerare că și acolo au pătruns streinii, veneticii, care smulg din mâna Românilor bogățiile ce li se cuvin.

Toate bogățiile acestei țări sunt acaparate de streini, de venetici, de interesați, care toți fac un

fel de front unitar împotriva noastră, a Românilor. Față de acest front al lor, datori sunt toți Români, în orice partid sau organism politic s'ar găsi, să facă un *front unic* nu numai de apărare, dar și de ofensivă împotriva acelora, care pe nedrept au pătruns în această țară și exploatează fără milă bogățiile ei.

Se cuvine însă, pentru că anumite minorități au o părere greșită în ce privește atitudinea „Frontului Românesc” față de ele, să precizăm această atitudine, pentru ca să nu-și mai întemeieze această părere pe zvonuri și bârfiri, pe care le lansează anumii interesați. „Frontul Românesc” nu e protivnic minorităților *băstinașe*, așezate pe acest pământ de secole. El înțelege să le respecte toată libertatea de existență și afirmare pe tărâm cultural, economic și social, dar îngăduiți — mi să spun — și să nu se supere nimeni, — că atunci când națiunea românească se găsește în mizeria, în care se află, și mai ales când sute de ani această națiune a fost oropsită și exploatăată în favoarea stăpânilor și exploataților de altă dată, că suntem datori să ștergem această nedreptate istorică și să-i dăm și acestei națiuni *dreptatea* ce i se cuvine. (Aplauze). Să ridicăm și pe Români la nivelul social, cultural și economic, la care se găsesc minoritățile, pentru

că socotim că găsindu-se la același nivel cultural și economic, Români și celelalte minorități băstinașe, se vor înțelege mai bine și-și vor da mai de grabă mâna ca să apere patrimoniul comun, țara comună, a tuturor.

Noi nu suntem mâncători de streini, precum nu suntem nici hitleriști nici fasciști. Noi nu luptăm nici pentru hitlerism, nici pentru fascism, ci luptăm *pentru românism* și cu toată dârzenia. (Aplauze).

Chemare.

Îngăduiți-mi să închei cu chemarea ce o adresez încă odată către toate forțele vii din acest județ al Brașovului și din această istorică cetate: să vie la vot cu toții în ziua de afirmare a conștiinței lor pe care ni-au lăsat-o moștenire marii noștri înaintași la împlinirea datoriilor cetățenești. Să se facă astfel demni Brașovenii de prezența în mijlocul nostru a dascălului, a cărui glorie se va înveșnici în conștiința noastră a tuturor, să fie la înălțimea acestei personalități cu care să ne mândrim, că ne-a dăruit-o Dumnezeu și să-i dăm *răspunsul*, pe care-l așteaptă dela noi toți, și dânsul și viitorul țării. (Aplauze).

dela **6** Dec.

**VÂNZAREA
CIPOANELOR**

reducere
până 50%

la

D. BERBECARIU

Strada Voevodul Mihai

829 6—6

Prețuri de Crăciun?

Da! Chiar azi, pentruca fiecare om să aibă covorul lui de Crăciun sub masa sa.

Covoare plușate de lână:

300 × 400 cm dela Lei 11.500.
250 × 350 cm dela Lei 5.580 până la Lei 8.200
200 × 300 cm dela Lei 3.980 până la Lei 5,700

Covoare de legătură:

90 × 180 cm dela Lei 1.150 până la Lei 1.625

Carpete:

65 × 130 cm dela Lei 590 până la Lei 810

Nu întârziati de a cumpăra cu prețurile acestea favorabile, și a vizita chiar azi magazinul nostru de covoare, bogat asortat.

TELLMANN & WOCET

822 Piața Libertății, 8, Brașov. Telefon 937 3—3

Lămpi și lustre

cu

Curent gratuit

10

RATE LUNARE

ELIMA S. A.

Strada Voevodul Mihai 24

Sucursala: Strada Regele Carol 19

890

1—3

Nu cetați gazete vrăjmașe
intereselor neamului.

Cumpărați
lingerie și ciorapi
cu marca



fiind bune și ieftine
ROBERT WEBER
BRAȘOV

881

Strada Regele Carol 7.

1—1

Un cadou frumos de Crăciun
produce bucurie!

Cumpărați cadourile la timp cu reducerea
obicinuită în magazinul de jucării și cadouri

ARNOLD TEINDL
Strada Voevodul Mihai Nr. 28

Articole de calitate: poșete, mănuși de piele și
lurite articole de voiaj.

Pentru copii:
878

Depozit bogat asortat cu jucării

2—

Târg de Crăciun și Anul nou

Oamenii cu inimă, de sărbători, își oferă cadouri între ei.

Ușor de dat **Cadouri**

dar ca să fie cadoul și practic, să facă și bucurie,..... este o problemă mai grea!
O încălțăminte bună și caldă, aduce fericire și sănătate!

DEPOZITUL FABRICEI

„CARMEN“

de sărbători, așteaptă pe clienții săi, cu încălțăminte fină și de bună calitate.

România
Prefectura județului Brașov

Serv. Fin. Contab.
Nr. 15.057/937.

Publicație de licitație

Prefectura județului Brașov va ține licitație publică, conform art. 88—110 al legii contabilității publice, în ziua de 31 Decembrie 1937, ora 11 a.m. în biroul Nr. 44 din etajul II al palatului Prefecturii, pentru închirierea vechiului local de restaurant „Transilvania” pe durata de 5 ani cu prețului minim de lei 120.000.

Caetul de sarcini se poate vedea la Prefectura județului, în orele de serviciu.

Brașov, la 7 Decembrie 1937.

p. Prefect, *Mircea*

Șeful Serviciului
Florea

871 1—1

România
Prefectura județului Brașov

Serv. Fin. Contab.
Nr. 15.540 937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că, în ziua de 3 Ianuarie 1938, Luni, ora 11, a. m., se va ține licitație publică la Prefectura județului Brașov, etajul II Nr. 44, pentru procurarea stoffelor, furniturilor și confecționarea îmbrăcăminte și încălțăminte personalului de serviciu pe anul 1937—1938 și anume:

4 (patru) mantale de iarnă.
15 uniforme, compuse din veston, pantalon, vestă și capelă.

15 perechi de ghete box-calf. Licitația se va ține potrivit art. 88—110 din legea contabilității publice și în conformitate cu prevederile caetului de sarcini special publicat în Monitorul Oficial Nr. 183 din 1931.

Garanția provizorie va fi de 5 la sută din valoarea furniturilor și lucrărilor oferite, ce se va depune în plic separat.

Condițiunile și caetul de sarcini se pot vedea la serviciul financiar și de contabilitate al Prefecturii județului Brașov, în orele de serviciu.

p. Prefect, *Mircea*

Șeful Serviciului
Taus

88 1—1

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 38.015/937.
Serv. economic

Publicație de licitație

În ziua de 29 Decembrie 1937, ora 11 a. m., se va ține la Primăria Brașov o a doua licitație publică, în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității publice Art. 88—110, pentru furnizarea a 150 tone cocs de control, necesar Uzinei de gaz brașovian.

Valoarea furniturii este de circa lei 150.000.

Garanția provizorie este de 5 la sută din valoarea ofertei. Condițiunile detaliate se pot vedea la Serviciul Intreprinderilor comunale.

Brașov, la 7 Decembrie 1937.

p. Primar,

Dumitru Marcea.

Secretar general,
V. Voicu

conformitate cu originalul
Expeditor, *Reiner*

869 2—3

Arturi de ocazie găsiți
„Drogueria Apollo”, Voevodul Mihai, 9. 874 2—2

**Toc rezervor
pentru CRĂCIUN**

Parker
Waterman's
Sheaffer's
Montblanc
Pelikan
Kaweco
Osmia
Melbi
etc. etc. etc.

**LIBRĂRIA
ELEKES**

Str. Voevodul Mihai 25
și pe rate prin
„INCREDEREA”

884 1—3

**Tipografia
„ASTRA”
BRAȘOV**

caută un **mașinist** și un **legător**, ambii români, de preferință tineri cu practică de 5—6 ani.

BRAȘOV,
Strada I. G. Duca 1.

ALEGEȚI?

Dar alegeți în conformitate cu convingerea Dvs., care spune, că ori ce fel de mobile, garantat de foarte bună calitate, puteți alege la **Uniunea Maestrilor Tâmplari din Brașov**,

Str. Hirscher 9.

Etaj I. Telefon 9-86
879 1—1

**Drogueria
Dück & Oyntzen**

Parfumerie-Foto
BRAȘOV
Piața Libertății Nr. 5
vinde
CADOURI
pentru
CRĂCIUN

857 2—2

Cine dorește să-și pregătească bine copiii pentru cursul secundar și primar, sau dorește să învețe corect limba română, se poate adresa d-lui I. C. Dogaru, Strada Muntenia 1. 622 8—0

ANUNȚ

Aduc la cunoștința Onor. Public că am deschis o Droguerie în Str. Hirscher Nr. 1 Inaugurarea va fi făcută Marți 21 Decembrie. Rog onoratul public a participa la această solemnitate.

CU STIMA,
Dumitru Rusu
Droghist

ATENȚIUNE!

Mare asortiment în articole de menaj, vase, tacâmuri de oțel inoxidabil, mașini de tocat carne, cuțite de bucătărie, mașini de gătit, sobe de încălzit, patine, bricege, unelte pentru traforaj, râșnițe de cafea și mac.

PREȚURI IEFTINE

KAMNER & JEKELIUS

856 BRAȘOV, PIAȚA LIBERTAȚII Nr. 29 1—2

**TOATA LUMEA
SA BEA ȘAMPANIE!
CU LEI 145 STICLA
LA FIRMA
STINGHE & PAISZ**

888 1—1 STRADA REGELE CAROL Nr. 60

Stollwerck

Cereți pretutindeni produsele noastre, cari sunt de calitate ireproșabilă.

895 1—2

MARE ASORTIMENT

în manufactură, împletituri, pânzeturi, tricotate, bumbacuri, de prima calitate și prețuri reduse de Crăciun

LA FIRMA

Binder & Dürr

Strada Regele Carol, 13

858 Brașov 1—1

Sărac și bogat

la fel își pot îndeplini dorințele, dacă cu cumpărăturile și cadourile de Crăciun se aprovizionează la

Parfumeria BINDER

Brașov, Str. Regele Carol 48

891 unde se servește bine și eftin! 1—2

HAINA DE PIELE
ECHIPAMENTE de SBOR
EXECUTARE
SPECIALA
REPARA ȘI VOPSEȘTE
HERSCOVICI
Brașov, Voevodul Mihai 20
894 1—4

**In atențiunea
maestrilor
tâmplari**

În întreprinderea pentru prelucrarea lemnului anume întocmită pentru scopuri de tâmplărie, se pot executa lucrări mașinale și prelucrări mașinale ale lemnului cu prețuri convenabile

RICH. EIVEN

Str. Lungă 129

880 2—2

RADIO ORION Tip 100
SUPERHETERODINA
CU 5 LAMPI
RECEȚII ZIUA PE
ORICE LUNGIME DE
UNDA

LEI 9950, RATE MICI
REPREZENTANȚA

BRAUN

BRAȘOV

Tel. 886. Str. N. Titulescu 1
892 1—5

CIORAPI, TRICOTAGE,
MANUȘI, FULARE
LINGERIE DE DAME
ȘI DOMNI pentru
CRĂCIUN cel mai
EFTIN LA MAGAZINUL

BLATT

BRAȘOV

Str. REGELE CAROL Nr. 30

Pentru funcționari și pensionari, contra legitimație, 10%
839 reducere 5—5

Cela mai delicioase
prăjituri pentru sărbători le găsiți la
cofetăria

F. Flagner

proprietar

E. Wienert

887 1—3

RADIOBELL tip 1938

CADOURI, JUCARII,

în magazinul

C. WEISZFEILER

Str. Regele Carol Nr. 56

861 lângă „Coroana” 3—6

S'au pierdut 2 Buletine dela Biroul Populației, precum și două Cărți de alegător pe numele Florea Moldovan și Ioan Moașa din Noua-Dârste jud. Brașov. Găsitoul este rugat să le predea la Chestura Poliției Brașov. Le declar nule și fără valoare. 889 1—1

De vânzare un teren 500 m², situat în Str. Pajiște B 2. Adresa la proprietar. 886 1—3

Cadouri splendide cu prețuri convenabile procurați-vă dela „Drogueria Apollo”, Voevodul Mihai Nr. 9. 875 2—3

Croitoria P. STOICA

distins cu Diploma de onoare și Medalia de aur.
Brașov, Strada Regele Carol Nr. 25. Etaj I.

Noi nu mai urâm...

In impresionanta cuvântare, pe care a rostit-o Dumineca trecută d-l Dr. Voicu Nițescu la Brașov și pe care o publicăm în numărul de astăzi în întregime după notele stenografice, d-sa a spus între altele:

... Noi nu mai urâm... Noi am ajuns să înțelegem și să ne dăm seama că garanția apărării, mântuirii, salvării acestei țări, stă în solidaritatea, în dragostea, în virtutea tuturor Românilor...

Ce minunată, ce înălțătoare solie în ajunul nașterii Mântuitorului nostru: să nu urâm pe frații de același sânge, să ne respectăm, să fim solidari, să ne iubim!...

Înțeleg-vor glasul chemător ce nu s'au sfiit și nu se sfiesc să bărfească chiar și cea mai luminoasă întrunchipare a Unității noastre naționale?!

Dumnezeu să-i lumineze!

Frați Români!

Votați lista **Nr. 1** în frunte cu d-l **Dr. VOICU NIȚESCU** luptătorul național și prietenul țărâniei și al muncitorimei române.
Votați lista cu semnul I

Lupta funcționarilor și pensionarilor publici din Brașov

Dela Frontul Unic al Asociațiilor de funcționari și pensionari publici (Secțiunea Brașov), primum spre publicare următorul comunicat:

Comitetul Secțiunii Brașov al Frontului Unic, în baza mandatului primit din partea adunării generale din ziua de 27 Iulie 1937, și-a îndrumat întreaga lui activitate în direcțiunea obiectivelor luptei funcționarilor și pensionarilor publici din Brașov:

1) Infrânarea speculei și combaterea scumpetei din Brașov.

2) Ridicarea Brașovului în categoria de salarizare București-Sinaia.

Pentru atingerea primului scop, comitetul „Frontului Unic” a întreținut relațiile cele mai strânse, în tot decursul verii, cu Primăria Municipiului, luând parte la ședințele comisiei de maximalizare și contribuind prin sfaturile sale la infrânarea speculei de pe piața Brașovului.

Pentru combaterea cu mai mult succes a scumpetei pieței locale și a unor cazuri concrete de speculă ilicită, comitetul a hotărât înființarea unei cooperative a funcționarilor și pensionarilor publici de toate categoriile din Brașov, cu studierea și întocmirea unui statut adhoc, fiind încredințată Asociația Licențiatilor Academii Comerciale și Industriale-filiala Brașov.

Pentru atingerea celui de al doilea scop, al ridicării Brașovului la categoria de salarizare București-Sinaia, comitetul a activat cu cea mai vie intențitate în tot decursul verii, ținând ședințe săptămânale și întocmind două memorii, care prin intermediul d-lui Alexandru Lapedatu, fost ministru și președinte al Senatului au fost înaintate Onoratului Guvern (respectiv d-lui prim-ministru și d-lui ministru al finanțelor).

Demersurile comitetului au fost încununete cu succesul unei audiențe la d-l ministru de finanțe M. Cancicov, din ziua de 10 Decembrie a. c., audiență în care d-l Ministru de finanțe M. Cancicov, din ziua de 10 Decembrie a. c., audiență în care d-l Ministru de finanțe a dat delegației la care s'a alăturat cu multă însuflețire și interes și d-l Dr. Voicu Nițescu, fost ministru, cele mai depline asigurări pentru ridicarea Brașovului la categoria de salarizare București-Sinaia, în cadrul bugetului pe anul viitor 1938-39,

cu data de 1 Aprilie, recunoscând în întregime dreptatea cererii noastre.

Comitetul „Frontului” în ședința sa din 13 Decembrie a. c., drept recunoștință, a luat hotărârea să adreseze scrisori de mulțumire în numele lui și al tuturor funcționarilor și pensionarilor din Brașov d-lui Alexandru Lapedatu, fost ministru și președinte al Senatului, d-lui ministru de finanțe M. Cancicov și d-lui Dr. Voicu Nițescu, fost ministru.

Brașov, în 13 Decembrie 1937.

Președinte: ss. Prof. I. Teodorescu, președintele Asoc. profesorilor secundari din Brașov.

V.-președinte: ss. A. Precup, președinte al Asoc. funcț. municipiului Brașov.

Membrii:

ss. Preot N. Furnică, profesor, v.-președ. Asoc. prof. secund. Brașov.

ss. Ing. Al. Hossu, președintele „Agiului” și al Asoc. gen. a funcț. publici din Brașov.

ss. R. Găgiulescu, președinte al Asociației întregului personal PTT.

ss. M. Alexandrescu, președintele Căminului C. F. R.

ss. T. Iordache, reprezentantul funcționarilor Camerei de Muncă.

ss. C. Pitiș, reprez. Asoc. prof. a Economisților și comercianților funcționari CFR. fil. Brașov.

ss. General Mihailescu, președ. Asoc. Ofițerilor de rezervă și retrag. proveniți din activitate.

ss. I. Marinescu, președ. al Asoc. absolv. școl. milit. sup. de arte și meserii Arsenalul Armatei.

Serbare poporală de Crăciun în Brașovul vechiu

Parohia ortodoxă română din Brașovul-vechiu invită publicul brașovean la marea serbare poporală, pe care o va organiza Reuniunea femeilor în saloanele Redoutei în ziua de 26 Dec. 1937 (a doua zi de Crăciun).

Inceputul la ora 8¹/₂ seara. Venitul curat este destinat terminării Caselor Culturale.

Bilete de vânzare la agenția teatrală Maria Băcilă „Campus Bassa”, precum și la d-na casieră O. Puiu, Strada Iuliu Maniu 26.

Informații

Mandat de arestare confirmat. Curtea de Apel din Brașov, judecând apelul Parchetului împotriva hotărârii Tribunalului din Târnava Mare, a confirmat erii mandatul de arestare a fostului deputat național-țărănist de Târnava Mare, Vasile Serdici, învinuit de Lese Majestate.

Rupere de nori. Eri seara pe la ora 6 s'a deslăntit asupra Brașovului o ploaie torențială urmată de descărcări electrice, inundând străzile orașului cu puvoaie de apă.

Italia, după ce s'a retras din Liga Națiunilor, s'a retras acum și din Biroul internațional al muncii. În sensul acesta ministrul de externe al Italiei contele Ciano a trimis o notificare secretariatului acestui birou.

Trupele japoneze și-au făcut Joi după amiază intrarea triumfală în Nanking, capitala Chinei.

CARTILE DE ALEGATOR se mai pot ridica astăzi Sâmbătă seara până la ora 9 și mâine, Duminecă până la amiază dela judecătoria mixtă din Brașov.

Capturarea unei bande de hoți de vite în plasa Orăștie. Plutonierii jandarmi Francu Zlate din Romos și Gușe Voicu din Cugir, le-a reușit să prindă pe niște temuți bandiți, cari de mai mult timp operau în aceste părți, sub numele de Vasile Vășile lui Moșu, din Romos, Poca Vasile din Sibișel și Stroia Ion zis Bănuț din Cugir. Ei au măturat până acum furtul alor 4 vaci și 5 cai din Cugir, 6 cai din Căstău și 1 cal din plasa Hațeg. Din vacile acestea, 4 au fost vândute sub preț unor măcelari, din Orăștie, din cari au fost 2 tăiate pentru vânzare și 2 aflate încă în viață!

Autoritățile au dresat actele cuvenite, înaintându-le forurilor judiciare spre anchetare și urmărire.

Balul Junilor. Societatea Junilor brașovecheni invită onor. public să ia parte la balul societății, organizat în seara zilei 25 Decembrie, orele 9 seara în saloanele școlii primare evanghelice din str. I. G. Duca 152.

În vederea aprovizionării populației pentru sărbătorile Crăciunului, Ministerul muncii a aprobat ca magazinele din întreaga țară să fie deschise Duminecă 19 c., cu respectarea repausului de amiază între orele 13—15, iar seara vor închide la ora 19.

Aprovizionarea regiunilor lipsite de porumb de hrană. Printr'un jurnal al consiliului de miniștri, ministerul agriculturii și domeniilor a fost autorizat ca suma de lei 20.000.000 ce a împrumutat dela Casa de economii și cecuri postale, să o pună la dispoziția ministerului cooperativei, cu scopul de a cumpăra porumb de hrană pentru regiunile lipsite și a-l expedia prefecturilor de județ respective, prin mandatura sa „Cecopava”.

Am zăcut un jumătate an în pat. După o cură de Togal, făcut timp de trei săptămâni, am devenit tot atât de sănătos ca și mai înainte. Aceasta mulțumită numai medicamentului Togal. Pentru efectul lui sigur și rapid îl recomand celduros tuturor, cari suferă de dureri reumatice, căci Togal este un admirabil medicament.

Campania electorală în județul Brașov

Alaltaeri, Joi seara, a avut loc în frunța noastră comună Râșnov o foarte populată întrunire în sala cea mare a restaurantului Ducariu, prezidată de d-l director școlar i. r. Virgil Bude, președintele org. „Fr. Rom.” din Râșnov care a binevenat pe delegații centrului.

D-l dr. Voicu Nițescu, capul de listă în jud. Brașov, a făcut o amplă expunere asupra situației politice interne, care a găsit aprobarea unanimă a numeroasei asistențe, care a asigurat pe d-l Voicu Nițescu de tot devotamentul și sprijinul.

Eri, Vineri seara, au avut loc întruniri foarte populate ale „Fr. Românesc” la Stupini, Satu-nou și Crizbav.

In jurul disolvării Gârzei de fer

O polemică terminată și o constatare tristă

Cetim în „Viitorul”:

În „Universul” de astăzi a apărut un articol de răspuns al d-lui N. Titulescu la scrisoarea foștilor colaboratori ai lui I. G. Duca în chestiunea disolvării Gârzei de fer.

Articolul d-lui Titulescu nu face decât să confirme faptele cuprinse în sus amintita scrisoare, deci nu poate fi locul la nici un fel de continuare a polemicii pe care fostul ministru de externe a avut nefericita inspirație să o provoace.

Este însă locul de a constata odată mai mult și cu sinceră tristețe la ce metode deplorabile pot recurge și în ce penibile situațiuni morale se pot pune oameni care au jucat roluri atât de însemnate și au purtat răspunderi atât de grele.

Scăderea impozitelor

la tranșacțiile asupra terenurilor agricole în jud. Brașov

Mare parte din agricultorii acestui județ, mai ales cei din regiunea de munte, erau nemulțumiți de faptul că atunci când vindeau un teren agricol (arabil, pășune) plăteau taxe absolut în disproporție cu valoarea terenului vândut, datorită faptului că la taxarea contractelor de vânzare-cumpărare, organele fiscale evaluau imobilele în cauză la o valoare mult prea mare decât cea reală, astfel că se întâmpla cazul ca taxele fiscale să fie mai mari ca prețul încasat pe teren.

Astfel se evalua un teren de pășune de munte din regiunea Branului sau Buzaelor la valoarea de 20.000—30.000 lei jugărul, la fel cu valoarea unui jugăr în regiunea de șes, a căror rentabilitate nici pe departe nu se putea compara.

D-l Iancu Nan, prefectul județului Brașov, constatând această anomalie, a luat măsuri ca normele date pentru asemenea evaluări de serviciu agricol județean, să fie reexaminat. Ca urmare, serviciul agricol județean a întocmit un nou tabel, ce a fost comunicat organelor fiscale, spre a fi avut în vedere în cazurile susmenționate.

La aceste noi norme prețurile pe jugăr se fixează în regiunea de șes între 5.000 și 20.000 lei și în regiunea de munte între 1.500—8.000 lei.

Este o acțiune ce trebuie relevată, intrucât se satisfac nemulțumirile arătate de foarte mulți agricultori din județul nostru.

O veste bună! Suntem informați cu plăcere că D-nii Mihail și Florica M. Iordăchescu, farmacistă, proprietarii Drogheriei „Apollo” din str. Voevodul Mihai Nr. 9, au obținut cu mari sacrificii materiale, cumpărarea unei concesi medicale.

Ne facem o plăcută datorie de a invita pe domni medici și pe toți bunii Români de a-și procura la prețuri reduse medicamentele necesare dela Drogheria „Apollo”, singura drogherie medicinală, românească din Brașov. Vizitând vitrinele Drogheriei „Apollo”, ne-am convins că acest magazin bine asortat cu tot felul de articole pentru cadouri:

cofete și pudriere splendide, pulverizatoare, servicii pentru manechiură, parfumerie și pudre indigene și străine, aparate fo-

tografice ieftine pentru toate pungile, etc.

este în măsură să servească toată clientela de orice treaptă socială oricând și în special cu ocazia sfintelor sărbători, când fiecărui cumpărător va oferi câte un calendar pe 1938.

D-nii membrii ai „Centralei de Credit” se pot folosi la cumpărături de carnet. 877 1-2

BULETINUL POLIȚIEI

Accident mortal. În seara zilei de 16 Decembrie 1937, orele 19, a căzut victima unui accident mortal funcționarul particular Lehni Heinrich de 51 ani, cu domiciliul în Strada Lăcătușilor No. 2. Numitul eșind din Str. Luterană și voind a traversa strada Calea Victoriei a fost călcat și tăiat bucați de tramvai.

Cadavrul a fost transportat la morga spitalului Gh. Mărzescu. Cazul se cercetează de șeful Circ. II-a.

Sinucidere. În seara de 16 Decembrie a. c., orele 20.45, s-a sinucis cu mangal în casa din Str. Aurel Vlaicu Nr. 1 femeia Mezei Heana, de 21 ani, originară din comuna Crăciunești-Mureș.

Cauza sinuciderii: s-a plictisit de viață.

Farmacii de serviciu. În timpul dela 13—24 Decembrie 1937, vor face serviciu peste amiază, noaptea și în Dumineca farmaciile: Ferdinand Jekelius, la „Speranța” din Str. Regele Carol 17 (fostă Str. Porții 23) și Eduard Kugler, Brașovul-vechiu, farmacia la „Hygiea”, Str. I. G. Duca 73 (fostă Str. Lungă 81).

CONVOCARE

D-nele și d-nii membri ai Ligii Culturale ein Brașov sunt rugați să ia parte la adunarea generală, care se va ține neapărat Sâmbătă, 18 Decembrie, orele 6 p. m., la liceul „Dr. I. Meșota”.

Se vor face dările de seamă despre activitatea și situația bănească și se vor alege noi membri în comitet.

A doua zi, Duminecă, orele 11 a. m. se va ține o adunare publică la Restaurantul Badea din Prund, pentru găsirea mijloacelor de sprijinire a comerțului și meseriilor românești.

Președinte, At. Bălăcescu.

Firmă comercială caută funcționară; se preferă dactilografă. Oferte la Administrația ziarului. 899 1—3